

要把税收工作提到 各级政府工作的重要地位

高扬

编者按：河北省委第一书记高扬同志在不久前召开的河北省部分县委书记、县长座谈会上，对全省工作讲了三点意见，本文是其中的一点。

过去，地方党委一般不大关心税收工作，各级政府对税收工作也不大重视。这是有历史原因的。从前，国家的财政收入，相当大的部分来自全民所有制工交商企业的利润，国家税收也主要靠它们照章缴纳。现在情况变了。国家对全民所有制企业，正在全面实行利改税的新制度。就我省来说，实行新制度以后，财政收入的百分之九十以上靠税收。在这种情况下，税收工作的成果，在一定程度上决定着全省经济建设和文化建设的前进速度，因而就显得特别重要了。在商品流通领域放宽政策之后，个体商业和小集体商业日益活跃。现在工农群众生活改善了，购买力提高了，可是我们有些县的国营商业和合作社商业卖钱额却下降了。如果不加强税收工作，将带来两个严重后果：一是漏税甚多，减少了国家财政收入，增

强了个体商业和小集体商业对国营商业的竞争能力；二是国营商业和合作社商业卖钱额继续下降，也会不断减少国家的税收。因此，加强对个体商业和小集体商业的税收征管工作，是刻不容缓的。

要立即着手调整和加强各级税务机关的领导班子，尽早吸收有税收知识、税收经验又有税收积极性的干部参加税务机关的领导工作。要整顿和扩大税收队伍，从各方面多余的在职人员中动员一批青壮年，经过短期培训，补充到税收队伍中来，坚决克服偷漏税现象。要编写加强税收工作的宣传提纲，利用各种形式，有计划地向广大干部和工农群众开展税收宣传，清除轻视税收工作甚至歧视税收人员的消极影响，以求得干部和群众对税收工作的广泛支持。

和私分礼品的问题；六、库存和在用固定资产，是否有帐、有卡、帐物相符，有无严重丢失、损毁、被盗窃、被盗案件；七、有无弄虚作假、虚报冒领、贪污盗窃、投机倒把、行贿受贿、变相私分行为和已发生而未进行查处的案件，及其它违反财经法令和财经纪律的问题。

卫生部要求所属单位要加强对财务大检查工作的领导，指定一名负责人认真抓好这项工作，结合打击经济领域严重犯罪活动中发现的问题和线索，深入检查；同时要支持财务人员揭露财务管理上存在的问题。卫生部还把所属各单位财务部门和财务人员，在履行国家赋予的职责或执法过程中有无受到阻碍、刁难及打击报复的事例作为检查的重点之一。该部还将各种违反财经纪律的事项制成财务大检查统计表，要求各单位在自查结束后将检查情况写出简明扼要的总结，连同财务大检查统计表上报。根据各单位的情况，再视需要组织复查或重点抽查。（本刊通讯员）

